



数据多跑路 群众少跑腿

### 今年市区特长生报名纳入平台管理

初中学校,按志愿从高分到低分依次录取,不单独设置指标到校最低录取分数线。市教育局副局长段元丽介绍,到校指标原则上根据各初中实际在籍且就读满三年,以及报名参加初中学业水平考试的毕业年级学生数、教育教学质量、规范办学等因素分配。分配时向乡村初中和薄弱学校倾斜。

与往年不同的是,今年的特长生报名纳入了平台管理。往年考生要到学校实地报名,今年市教育局开设了“蚌埠市中考特长生报名管理平台”,统一组织网上报名。据悉,报名时间是6月9日至12日,12日中午12:00截止报名。之后招录学校进行资格复审,资格复审未通过的,可于当天下午5:00前继续报名;资格复审仍不通过的就不能再次报名了。而且,考生在测试结束后也能直接登录报名系统查询测试成绩,不用专门跑到学校查成绩了,比往年便捷不少。

·关爱未成年人 我们在行动·

### 未成年人协调机制实现全覆盖

以来为散居孤儿、事实无人抚养儿童、集中供养孤儿发放基本生活费844.9万元。实施“福彩圆梦 孤儿助学”和“事实无人抚养儿童助学工程”,资助符合条件的孤儿每学期1万元助学金、事实无人抚养儿童每学期6000元的助学金。

在儿童福利体系建设方面,充分发挥市儿童福利院作为区域性儿童福利机构的专业优势,创新“院内网络教育+学校送教上门”模式,让不能随班就读的肢残、低智儿童享有均等的教育权利;积极发挥“脑瘫、低智”市级残疾人康复救助定点机构作用,20名儿童纳入康复治疗项目管理,康复保障资金标准达到2万元/人。

市民政局充分发挥未保办牵头协调作用,完善未成年人保护工作领导小组协调机制和部门联动机制,各成员单位通过加大宣传力度、优化教学环境、净化网络环境、聚焦困难群体等方式,构建家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”格局,促进形成全社会关爱、支持参与未成年人保护工作的浓厚氛围。

前5个月我市新设个体工商户22469户,同比增长42.46%

## 小个体迸发大能量

蚌埠融媒记者 何沛 通讯员 陈莹

大街小巷随处可见的烧饼夹里脊店、面条店、麻辣烫店,还有寻常生活必不可少的小商品店铺、修理摊……在百姓日常生活中,个体经济无处不在。它一头连着从业者的生计,一头连着社会烟火气,在推动经济发展、带动就业增收、促进美好生活等方面发挥着不可替代的作用。记者从市市场监管局了解到,在经济全面复苏的大背景下,万千小店重燃“人间烟火”。今年1至5月,我市新设立各类市场主体30180户,同比增长33.49%。其中,新设立个体工商户22469户,同比增长42.46%。

饮,也一直有一批老客户的支持,我才能坚持经营到今天。”张先生感慨道,如今,越来越多的个体户得到了政府的大力支持和帮扶,越来越多的人加入了个体户的行列。

“市场有需求,个体经济就有活力。”采访中,市市场监管局个私科科长杨光海介绍,个体私营经济一直是我市市场主体发展的主要力量。我市市场监管部门对于个体经济的监管,始终坚持“民之所盼、政之所向、民之所需、政之所帮”,推动各项纾困扶持政策落到实处,助推个体经济高质量发展。近年来,持续推进“放管服”改革,全市三区六区投放登记注册自助终端审批设备19台,让个体经营者办理证照不再成为难事。通过分型分类精准帮扶,推动我市个体工商户转型升级为企业,持续助力个体经济做大做强。

位和作用也日益突出。前不久,蚌山区市民罗女士在智能审批一体机上花了不到5分钟的时间,就顺利完成登记注册。一个星期后,罗女士的奶茶店开始试营业。“小时候我就想开奶茶店,现在就是在做自己喜欢做的事。”在罗女士看来,自己虽然开的是家小小的奶茶店,但只要踏实肯干,用料新鲜,赚点小钱应该不难。

小店虽小,但积少成多,聚沙成塔。为更精准地助力个体私营企业持续健康发展,我市深入落实《促进个体工商户发展条例》,相继实施一系列帮扶促进政策,全力为我市个体经济发展出谋划策。在全市范围内推行市场主体开办事项“零材料、零成本、1个工作日”办结承诺,全面启动“证照分离”全覆盖改革;对“名”“特”“优”“新”“精”“专”经营主体制定帮扶发展政策,开展“特色经营”“标准化建设”“放心消费”等一系列项目培训,实现“一企一策”;联合中

国人民银行蚌埠市中心支行开展“商户云贷”“e抵快贷”等20余项扶持个体工商户贷,截至4月底,共发放个体工商户经营性贷款余额136.52亿元,比年初增加19.45亿元,同比增长33.68%,跑出个体经济发展“加速度”。

“今年将持续推进对我市个体工商户的大力扶持和精准‘灌溉’。加强惠企政策宣传,着力构建点对点解决难题、面对面释放红利、贴心心优化服务等措施,引导其规范经营,逐步扩大规模,增强抵御风险能力。”市市场监管局相关负责人表示,同时,不断完善监管方式手段,在推进“双随机、一公开”监管常态化的同时,做好个体工商户经营者转为企业的变更登记工作,充分释放制度红利。此外,实施有针对性的培育和科学精准帮扶,培养更多小而美、专且精的特色品牌,让“小个体”迸发出更大的能量,为经济高质量发展提供有力支撑、注入更多力量。

## 校地共建“数字经济产业园”月底开园

本报融媒记者 新瑾文(图)政府高校携手,安徽财经大学数字经济产业园目前已进入装修收尾阶段,计划于6月底开园,这也是我省首个校地共建的数字经济产业园。



安徽财经大学数字经济产业园目前已进入装修收尾阶段。

数字经济产业园位于龙子湖东岸,选址原曹山工业设计小镇,建筑面积2.9万平方米。日前,记者来到建设中的产业园采访时,只见园区内焕然一新,建筑内外墙经过修葺、粉刷,明快的色彩掩映在龙子湖景区的绿色之中。“园区道路提升改造、办公楼装修改造工程都已完工,更适配园区未来发展需要。”负责产业园运营的安徽财经大学社会合作处处长、蚌埠安财数字经济产业园有限公司总经理孙义告诉记者,数字经济产业园定位于招商引资引智的双引平台、数字智能技术的研发基地、数字经济产业的孵化基地、工业互联网布局的示范基地,天生带有互联网“基因”,因此改造中更注重产业衔接与空间利用。

水平等;蚌埠市2023年《政府工作报告》也明确促进数字经济和实体经济深度融合;推进工业互联网赋能增效,协同推进数字产业化和产业数字

化。作为安财与蚌埠校地深度合作的第一步,产业园围绕数字经济、数字创意、数字金融、工业互联网、数智文旅、创业孵化、数字教育七个板块建设。

“2021年中国数字经济规模达到45.5万亿元,占GDP比重达到39.8%。可以预期,数字经济产业未来5年都将处于高峰期。”在安徽财经大学社会合作处处长顾思伟看来,数字经济产业园不仅是培育高峰学科,增强学校人才培养、学科专业建设与社会经济产业发展融合度的新尝试,更是助力区域产业结构的优化升级、实现高校服务社会的必经之路,目的是校地大融合、发展大联动、成果大共享。

据悉,目前已有10家现代服务、数字经济、数字经济类企业签约入驻产业园,30多家企业正在洽谈。开园后,安徽财经大学派驻管理团队负责产业园运营管理;我市则提供政策支持,做好保障服务。校地双方联手开展双招双引,力争实现从市级、省级到国家级园区的梯次建设发展格局。



日前,吴小街镇组织开展“奋进新征程 号声更嘹亮”青少年权益维护宣讲活动。活动旨在进一步增强青少年法治观念,提高青少年的法律意识与自我保护意识。 通讯员 陈习习 韩国亮

### 龙子河口综合枢纽布置工程

## 开始通水

备受社会关注的“观淮河”项目龙子河口综合枢纽布置工程迎来重要节点,目前水下工程已全部完工并通水,工程具备安全度汛条件,主副厂房均已全面封顶,正在加班加点进行装饰装修工作。龙子河口综合枢纽布置工程是“观淮河”重点工程之一,不仅是龙子湖水进入淮河的控制性工程,还是发挥生态、休闲观光的综合性工程。龙子河口综合性枢纽布置工程是集抽排与自排于一体,具有排涝和灌溉功能的综合性枢纽。项目建成后,在发挥排涝和灌溉功能的同时,还可结合龙子湖生态需要,适时向龙子湖进行生态补水。



融媒记者 陈昂 摄

### 54户纳税人享“一屏注销”便利



蚌埠融媒记者 李景 通讯员 倪月华 李连庆

市税务局与市市场监管局联合在全市开展“一屏注销”改革试点,双方通过“建机制、重落实、强宣传”等工作举措,将“两家注销”合为“一处办理”,变“群众跑腿”为“数据跑路”,有效突破了“注销容易注销难”的困境,全面简化办理流程、压缩审批时限、优化注销服务、畅通市场主体退出渠道。

据了解,“一屏注销”采取“一次受理、跨局流转、并行办结、一屏出件”的注销新模式,大幅度缩短注销时间,从根本上解决经营主体在退出注销过程中“多处跑、材料多、时间长”的问题,为个体工商户提供“一窗受理、一套材料、一次申请、一屏注销”服务,切实提升营商环境满意度,真正实现了审批更简、时间更短、服务更优,让纳税人获得感越来越强,市场活力持续迸发。截至目前,全市共54户纳税人享受到了“一屏注销”的改革便利。



### 延安路社区志愿服务广场

近日,龙子湖区文化馆组织开展“我们的中国梦”——非遗项目展演展示进社区活动。活动现场,民间缝绣、糖画、剪纸等市、区级非物质文化遗产传承人现场展演展示非遗绝活,并与前来参观的社区群众进行互动,让群众近距离接触非遗、了解非遗、体验非遗,感受优秀传统文化的魅力。 陈西涛 摄

(上接01版)

主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说,习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,担当使命、奋发有为,高扬思想旗帜,增强精神力量,深植文化根脉,推进繁荣发展,促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”,由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。



近日,海航社区组织党员干部到市委党校廉政教育基地参观学习,切实加强党风廉政建设警示教育,进一步提高党员的廉政风险防范意识。 通讯员 李雪梅 摄